

新

时代的奋斗者

三亚市公安局交警指挥中心24小时不停运转 让百姓出行路畅心更顺

■ 本报记者 徐慧玲

“免税店东面入口处车流量较大,注意控制放行车辆,先让公交摆渡车通行。”“交警指挥部,收到!”……3月2日晚,在首届三亚国际音乐节海棠湾主会场,3万余名乐迷的欢呼声此起彼伏。不远处,三亚市公安局交警支队指挥中心设立的临时指挥部内,忙而不乱。

“从每天早上9点到凌晨3点,指挥部的同事必须实时掌握路况信息,才能做好音乐节期间的交通保障工作。”回忆起当时的情景,三亚市公安局交警支队指挥中心副主任科员陈一亮说,这只是指挥中心工作的常态。

“很多同事从正月初一至今都没有休息,全都奋战在一线。”感冒已一周的三亚市公安局交警支队副支队长梁文声音有些沙哑,他告诉记者,即使是平日里,三亚交警指挥中心24小时都必须有人在岗。“但看到交通井然有序,能及时为市民游客在路上提供帮助,让他们安全出行,大家都觉得值!”

苦干:24小时不停运转

“这里是交警指挥中心,在中恒建材广场5号门路段,两辆小车发生刮蹭导致交通堵塞,请交警路管员前往处置。”“收到!”这是3月7日,三亚交警指挥中心接警员陈长航与交警路管员的对话。

3分钟后,陈长航就收到交警路管员的回复:“交警指挥中心,中恒建材广场附近的事故,双方已经报保险商处理,路管员正在疏导交通。”“交警指挥中心收到!”陈长航双手灵活地在键盘上敲下调派出动内容的对话。

内容还未写完,报警电话又响起。“三亚往海口方向,快到凤凰隧道处发生一起小车追尾中巴车事故,造成一人受伤。”接警员叶芊芊重复着信息,陈长航紧接着用对讲机联系事发路段交警路管员。

“我们每个接警员平均一天要接

100多个电话。”陈长航说,在车流高峰期,大家恨不得有三头六臂。不论什么时候打进电话,只要不占线都要有人接。

指挥大厅的大屏幕两侧,能同时显示32个监控画面,屏幕可以随时切换,大屏幕中间的电子地图,则实时显示着三亚市区交通拥堵情况。“在这里能清楚地看到全市主要道路的路面情况,这是指挥中心的‘眼睛’。”陈一亮告诉记者。

“这里可以看到刚刚在中恒建材广场附近发生事故的路况。”虽然道路已经恢复了正常通行,但是监控预警岗值班警员符磊依然目不转睛地盯着电脑屏幕,“要实时监控着路面情况,才能迅速发现问题。交警每快一分钟处理事故,就意味着道路少一分钟拥堵。”

要是把道路比喻为人体的“血管”,人流和车流比喻为人体的“血液”,而交警指挥中心则是人体的“神经中枢”——控制着“血液”的流动。不论是晴空万里,或是狂风暴雨,三亚交警指挥中心24小时都活跃着忙碌的身影。

巧干:科学灵活的“神经中枢”

数据,在三亚交警指挥中心里具有突出的作用。

每个月,或是重大节假日和活动前,三亚市公安局交警支队都会召开警情研判会,指挥中心每一项数据都是“宝贝”。从车流量的数据到每起事故接警、出警、处理情况,以及每起拥堵事故相关信息及处理过程等,都是进行警情研判的重要依据。

“根据平台收集的数据,我们会提前为市民游客发布出行提示,哪些是易堵路段,什么时间是出行高峰期等。”陈一亮说,三亚交警部门还与百度地图、高德地图进行合作,实时共享交通大数据,科学合理调控城区车流,实现交通智慧化管理。

一方面是依靠大数据实现交通保障的智能化,另一方面,三亚交警



三亚国际音乐节期间,三亚交警指挥中心设在海棠湾的临时指挥部。 本报记者 武威 摄

还探索立体化指挥调度体系。

今年春节期间,三亚景区周边道路车流量持续增大,出现拥堵现象。三亚市公安局全面启动交通管理“路长制”工作机制,充分发挥一警多能作用,各警种协同作战;交警支队同时启动空中勤务模式,利用直升飞机进行空中巡逻,和地面警力实时联动作战,形成空地立体指挥调度。

“通过上空视角监测路况交通,并实时发送路段画面到交警指挥中心,交警指挥中心再将路面实况通报给路面勤务的路长、路管员,能更加有效的调控疏导,减少交通拥堵缓行。”三亚市公安局交警支队指挥中心主任齐雅彬说,下一步,还将加强视频指挥调度系统的建设及应用,不定时开展道路巡查和勤务督

察,实现扁平化视频指挥和全方位勤务监控。

下午5时许,记者从监控屏幕上看到,三亚迎宾路、凤凰路等城市主干道,车辆开始增多,三亚交警指挥中心内又是一片繁忙的景象:报警电话不断响起,与一线交警路管员连接的对讲机一直忙个不停……

(本报三亚3月9日电)

H记者手记

苦干+巧干,警力用在“刀刃”上

■ 徐慧玲

作为著名的旅游城市,三亚吸引了来自世界各地的游客,一项项国际赛事活动也相继落地鹿城。为保障赛事活动期间道路交通正常通行,三亚的交警常常需要几天甚至半月的“连轴转”。而这样的忙碌,正是他们的工作常态。

不论是在室内的指挥中心,还是因为重大活动赛事临时设立的交通指挥部,都活跃着警员们忙碌的身影。他们当中,有人已经连续23年没有和家人一起过春节,有人感冒发烧一周还坚持在岗位上……尽管如此,当看到交通井然有序,市民游客安全出行满意而归,三亚交警指挥中

心的警员们都纷纷表示:能够为此奉献力量,值!

不仅要苦干,更要巧干。如何把有限的警力用在“刀刃”上?实施“路长制”、地空立体化指挥调度、利用大数据进行警情研判……三亚公安部门用行动证明:幸福是奋斗出来的,奋斗是靠创新支撑的!

去年我省规模以上文化及相关产业企业营业收入217.99亿元

本报海口3月9日讯 (记者陈雪怡)记者近日从省统计局了解到,2017年,据对全省规模以上文化及相关产业119家企业调查统计,规模以上文化及相关产业企业实现营业收入217.99亿元,比上年同期增长9.1%,我省文化产业持续保持较快增长。

文化及相关产业10个行业中
8个行业的营业收入均保持增长

其中,实现两位数以上增长的4个行业分别是
以“互联网+”为主要形式的文化信息传输服务
营业收入 6.42 亿元,增长 65.0%

文化休闲娱乐服务
营业收入 40.96 亿元,增长 17.4%

文化用品的生产
营业收入 99.86 亿元,增长 13.4%

文化艺术服务
营业收入 3.61 亿元,增长 10.0%

按产业结构看

规模以上文化制造业
实现营业收入 105.48 亿元
增长 12.1%
规模以上文化批发和零售业
实现营业收入 10.39 亿元
增长 7.8%
规模以上文化服务业
实现营业收入 102.13 亿元,增长 6.3%



临高今年将投2.3亿元改造危房3147户

本报临城3月9日电 (记者刘梦晓 通讯员王莹莹)记者今天从临高县住建局了解到,临高县今年将投入2.3亿元用于农村困难群众危房改造。

据悉,今年临高县将对贫困户、低保户、特困户危房改造3147户,其中D级危房改造2609户;C级危房改造538户,其中贫困户危房改造121户。延续建档立卡贫困户、农村低保对象危房改造补助标准,D级危房改造补助标准为6.5万元/户,C级危房改造补助标准为3万元/户。

当前,临高各镇政府、各定点帮扶单位组成专门工作组,发动政策宣传、贫困户申报和危房改造建设,确保5月5日前贫困户危房改造100%开工建设,农村低保对象及特困人员危房改造开工率达到80%以上。临高县住建局相关负责人表示,对于危房等级已经确定且农户当即申请进行改造的,立即依照相关程序报批开工建设。

全要素 实战化

博鳌亚洲论坛2018年年会首次综合演练举行

本报博鳌3月9日电(记者陈雪怡)

今天,由外交部、公安部、博鳌亚洲论坛秘书处和我省联合组织的博鳌亚洲论坛2018年年会首次综合演练在博鳌举行。省委常委、政法委书记肖杰,副省长、省公安厅厅长范华平在现场观摩演练情况。

此次综合演练坚持“全真模拟”,对各重点环节进行了全流程综合演练。上午9时,年会接待人员、志愿者、礼宾人员、安保和酒店服务人员等共约200人按照事先设计的演练

方案,有条不紊地模拟演练了开幕式进退场等环节。

记者在现场看到,身着正装的工作人员各司其职,各环节演练顺利进行,流程衔接精准有序。在博鳌亚洲论坛国际会议中心南门,不同车辆组成的车队按照时间顺序依次进场,扮演重要嘉宾的“演员”下车后按照真实情况走场,认真完成所有步骤。年会工作经验丰富的人员则在一旁进行现场讲解和指导,及时修正演练中出现的问题。还有不少志愿者在有

关部门人员带领下熟悉场地和活动流程。

据了解,今年全省已招募、培训了400多名高校学生、省直机关干部参与志愿服务工作,为论坛年会的成功举办提供了坚强的人力保障。与此同时,博鳌亚洲论坛国际会议中心等年会核心接待服务单位正对年会主会场、接待酒店等配套设备设施进行维修、更新及保养,确保以最佳面貌、最好状态迎接年会。

据介绍,按照省领导关于“在演

练过程中收集整理需改进事项,建立台账清单,责任落实到人,限期保质改进”的要求,此次演练实战模拟整体运行流畅,并发现解决了一些问题,达到了预期效果。全体工作人员将全面贯彻中央及省委、省政府决策部署,再接再厉,坚持高标准、严要求,精心打磨每一个细节,及时解决仍存在的问题,全力办好论坛年会,在中国改革开放40周年、海南建省办经济特区30周年之际,全面展示中国风范、海南风采。

我省部署六项措施强化森林防火

本报海口3月9日讯 (记者孙慧 通讯员罗锐奇)

今天,记者从2018年全省森林防火工作会议上获悉,我省部署六项措施来继续强化全省森林防火工作,确保森林火灾受害率持续低于0.3%的控制目标,并提出要严格禁止护林员、森林公安等护林防火执勤人员在值班时抽烟携带

火具,一旦被发现将给予开除或处分处置。

今年春节以来,受气候干燥和我省群众扫墓祭祖、农耕焚烧野草等活动影响,我省已发生了8起森林火灾,火灾虽已及时扑灭,但随着气温继续上升缺乏有效降雨,以及清明节将至,各类农事活动增多,进山人员

增多,全省森林防火形势十分严峻。

会议对全省森林防火部署了六项措施。一是按照“谁主管、谁负责”的要求,各级林业部门要落实好业务范围内的森林防火责任,严格履行“一岗双责”,对失职渎职行为,一定要严肃追责。二是抓好野外火源管控,加强森林防火巡查,严格落实森

林防火“十不准”规定。三是做好森

林火灾隐患排查,清明节期间对森林火灾隐患区域加强排查和整改。四是加强森林消防队伍建设,开展扑救技能训练和实战演练。五是明察暗访落实值班制度,确保火情信息畅通。六是开展森林防火宣传,提高社会公众防火意识。

“中国净水”流进澳大利亚

海南立昇利用超滤净水技术帮助当地用户解决饮水安全问题

本报海口3月9日讯 (记者陈雪怡)

记者从海南立昇净水科技实业有限公司(以下简称立昇公司)了解到,日前,立昇公司在澳大利亚马鲁兰迪新建的新自来水厂正式投入运行,该水厂利用立昇公司先进的超滤净水技术,有效改善了当地居民的饮用水水质。

马鲁兰迪位于澳大利亚新南威尔士州,该地的自来水长期被贴上

“脏”“有味道”和“不干净”的标签,当地居民饱受水污染的困扰。尽管当地政府20年来一直致力于提升城镇给水水质,但治理结果并不理想。

此次,立昇公司在澳大利亚成立的合资公司澳洲立昇,与上亨特郡政府达成项目合作,利用自身先进的超滤净水技术在当地兴建新自来水厂。“在新自来水厂满负荷运行3周后,水质有了明显的改善。”上亨特郡

政府的特别项目经理Alan Fletcher说。政府供排水经理Phillip Hood补充道,“这个系统就是个巨大的过滤器,我们也收到了许多居民关于饮用水水质显著提升的反馈。”

这要归功于立昇公司生产的立昇PVC合金毛细管式超滤膜。据了解,PVC合金毛细管式超滤膜是立昇公司的拳头产品,该技术的问世,实现了用普通PVC塑料制成优质超滤

膜,打破了以往超滤膜价格昂贵,难

以大规模应用的难题。除了澳大利亚,“中国净水”还流进日本、马来西亚、菲律宾及俄罗斯等地。在日本,立昇超滤膜设备已在超过2000座小型自来水厂运行,赢得用户点赞;而在菲律宾,立昇公司给当地带去了安全、实用的净水设备及管理模式,帮助解决当地用户的饮水安全健康问题。